

МАРТ
15
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1942 года. № 29 (871).
Десятый год издания.
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА



ОГРАН
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 марта

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиаэскадрилья уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с войсками и грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое орудие, разрушила 6 железнодорожных вагонов и уничтожила два взвода пехоты противника.

Одна наша часть (Западный фронт) за пять дней боев с противником захватила 10 немецких танков, 26 сабий, 10 станковых и 3 ручных пулемета, 3 крупнокалиберных пулемета, 1 миномет, 18 000 патронов, 11 ящиков гранат и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя сотни трупов.

В одном из занятых национальными войсками укрепленных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих могил. В каждой из них зарыто по 30-40 немецких солдат и офицеров. Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развивать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев танк, 6 орудий, 22 пулемета, 150 винтовок, 4 миномета, 100 ящиков мин и 7 противотанковых ружей.

Полицейский взвод пешей разведки тов. Горбатов, заметив, что продвижение нашей пехоты мешает пулемет противника, незаметно подкрался к нему и уничтожил немецких пулеметчиков. Из захваченного пулемета тов. Горбатов открыл огонь по врагу. Потеряв до десятка солдат, немцы отступили. Путь для продвижения нашей пехоты был открыт.

Отряд партизан Курской области, действующий под командо-

ванием тов. И., взорвал мост на дороге, по которой немцы перебрасывали к фронту свои танки. Гитлеровцы пытались переправлять танки по льду, но после того, как две машины провалились под лед и затонули, начали спешно восстанавливать мост. Через три дня восстановленный мост вновь был разрушен партизанами.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника фельдфебеля 5 роты 85 полка 1 румынской пехотной дивизии РОСС, немца по национальности:

«26 января 1942 года. Говорят, что кругом очень много партизан. Недавно здесь убили трех итальянцев.

3 февраля. Вечером узнали, что наша рота отброшена назад. Старший лейтенант и 2 отделения попали к русским в плен. Дело повернулось вначале, чем я ожидал.

4 февраля. Мы штурмовали село, занятое русскими. Два раза мы откатывались назад с кровавыми потерями. Неприятель стрелял нас, как зайцев. Очень много убитых и раненых. Мой старший лейтенант ранен. Со всех сторон несутся стонь и плач. Люди потеряли рассудок.

6 февраля. Из 44 человек в моем взводе осталось 28. В 6 часов вечера прибыл приказ: завтра генеральное наступление.

7 февраля. В 13 часов началось наступление. Неприятельские минометы открыли огонь. Среди нас сразу же появились раненые. Поминутно кто-то вскрикивает. Один офицер пытался заставить людей пойти вперед, но все напрасно. Паника охватила всех. Ничто больше не могло нас удержать. Все бежали назад.

8 февраля. Вчерашний день еще у всех перед глазами. В моем взводе 2 убитых, 8 раненых, 5 обмороженных, 4 в отлучке. 2 солдата дезертировали.

Французские «добровольцы», зачисленные в гитлеровскую армию, вызывают всеобщее презрение и насмешки. Даже немецкие обычайщики издеваются над ними. В письме, адресованном немецкому солдату Гейнцу Бергеру, говорится: «В недельном обозрении в кино показывали французов, направлявшихся на Восточный фронт. Какое это комическое зрелище. С одной стороны французские пленные даром работают на нас в поте лица, а с другой стороны, французы в форме немецких солдат. У меня не хватает в голове, чтобы понять это».

Санитар Громов спас 125 раненых

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ. В частях, где военкомом старший батальонный комиссар Леонтьев, отличается бесстрашием и выдержанной санитар Громов. С начала отечественной войны он вынес из под

Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва).

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

«Рейд в тыл врага»

На днях учащиеся 5-х классов Красногвардейской средней школы прошли интересную военную игру «Рейд в тыл врага».

Утром, задолго до назначенного времени, учащиеся, вооруженные винтовками, пулеметами, лопатками (сделанными своими силами), начали собираться во двор школы.

Ровно в 10 часов 30 минут началась военно-техническая игра.

Быстро выстроились подразделения в составе двух рот. Командир объяснил задачу: «Противник» занял оборонительный рубеж восточнее больницы, на левом берегу речушки Березовка. Наша задача — разрушить линию обороны «противника», прорваться в тыл и захватить «штаб».

Первая рота получила задание залить с востока и атаковать «противника», вторая рота должна была занять исходный рубеж (ветвистый участок). Минута размышлений, и «бойцы» в организованном порядке двинулись на выполнение «боевой» задачи.

Группа «бойцов»: Рудуж, Горская, Плетенева и другие неожиданно заметила наводнение «разведчиков противника». Молодые «бойцы» сначала растерялись и хотели обратиться за советом к командиру, но быстро решили пойти «разведчиков».

По сигналу в 11 часов 15 минут «бойцы» южной и западной стороны начали наступление, а вскоре перешли в «атаку». Кольцо вокруг «врага» все сжималось и сжималось. Наконец, рота Выборенок достигла «штаба». «Боец» Березовский быстро вскочил на амбар (условное место штаба), стараясь захватить знамя «врага», но здесь попал в окружение. Командир роты Выборенок М. вскочил в «штаб». После небольшого боя «штаб» был разгромлен и «вражеское знамя» захвачено.

Довольные, с горячим и веселым спором о проведенных «боевых» операциях, возвращались участники игры.

Г. МЕЧЕВ.

Закончен ремонт тракторов

Полным завершением ремонта тракторов и прицепного инвентаря наш сокхоз встречает предстоящую весну.

Благодаря широкому размаху социалистического соревнования рабочие нашей ремонтной мастерской по-боевому выполняют взятые на себя социалистические обязательства. Уже к 24 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота у нас полностью были отремонтированы тракторы и немного позднее — прицепной инвентарь. Качество ремонта специальная комиссия признала хорошим.

Сейчас начали ремонт хлебоуборочных и сеноуборочных машин. Нами уже отремонтировано 4 тракторных и 6 конных сеноуборочных, 2 комбайна. Рабочие ремонтной мастерской дали обязательство: ремонт уборочных машин закончить к 20 апреля, на десять дней раньше срока.

За период ремонта тракторов увеличилось в мастерской число стахановцев. Такие люди, как Сухоруков Владимир (бригадир ремонтной бригады № 1) выполняет нормы со своей бригадой на 150-160 процентов; Чумак Прокопий (бригадир ремонтной бригады № 2) выполняет нормы на 140 проц.; кузнец Брилев Андрей выполняет задание кузнецких работ со своей бригадой на 120-130 процентов; систематически перевыполняют нормы выработки Л. Пуль, В. Антимирова и другие.

У нас в ремонтной мастерской хорошо развернута политко-массовая работа: выпускается стенная газета, регулярно бывают читки Совинформбюро и проводятся беседы из боевых эпизодов на фронтах отечественной войны.

Г. ПИСКЛОВ.

Директор Ульгинаского совхоза.

Больше заботы о семенах

До начала весеннего сева остались считанные дни.

Поэтому еще раз приходится проверить готовность колхозов к севу по обработке засыпаных семян. Целый ряд колхозов, как колхозы им. Кагановича, «Ударник», им. Молотова, упорно, работавшие, сумели за последний месяц ликвидировать пробелы и довести свои семена до посевных кондиций.

Срок очистки семян и проверки на посевные качества истек, но во многих колхозах эта работа далеко еще не закончена. По-видимому, руководителей некоторых колхозов совершенно не тревожит состояние семян. В колхозе «Красное знамя», несмотря на высокую засоренность, до сих пор еще отсортировано лишь 10 процентов засыпанных семян. Немногим лучше картина в колхозах «Светлый» и «Завет Ильича», где отсортировано по 46 процентов всего засыпанного посевного материала. В колхозе «Партийская коммуна» отсортировали семена только на 43 процента; там плохо обстоит дело и с проверкой семян на посевные качества. У них не проверено на всхожесть еще 841 центнер семян.

Задача всех руководителей колхозов совместно с советскими и партийными организациями заключается в том, чтобы выполнить требования государства — быстрее завершить очистку семян и полностью проверить их на посевные качества, довести зерно до установленного стандарта, чтобы в 1942 г. посеять только кондиционными семенами.

Ф. КУЗНЕЦОВ.

Зав. районной контрольно-семенной лабораторией.

Медлительность и неразворотливость

Исключительно медленно готовятся к весенне-полевым работам колхозы Банновского сельсовета. Через некоторое время начнутся полевые работы на севе, а здесь еще не готовы семена, сбруя, тягловая сила, нет четких планов работ. Колхозы этого сельсовета в порядке межколхозного обмена и помощи получают значительную часть семян в других колхозах района.

Однако до сего времени здесь полностью не закончена работа по заключению договоров с колхозами на обмен и помощь посевным материалом. Исключительную тревогу вызывает вывозка этих семян, а правления колхозов обменными операциями по-настоящему еще не занимались. В артели «Сибирь» более 400 центнеров семян надо вывезти из колхоза «Коминтерн», Мельковского совхоза, Тараданово. Но до сего времени ни одного центнера не завезено на место.

Не лучше обстоит дело с обменом и вывозкой семян и в других колхозах. Артель «Красный

сибиряк» должна вывезти в порядке обмена и взаимопомощи около 250 центнеров семян. Но 150 центнеров должны получить в других колхозах сельхозартели «Третья пятилетка» и «Колос». Но ни в одной из них эта работа не сделана.

Сейчас надо немедленно весь имеющийся колхозный транспорт переключить на эту работу с таким расчетом, чтобы до распутицы полностью завезти семена.

Неважно обстоит дело в колхозах этого сельсовета и по другим вопросам подготовки к весне. В артели «Светлый» не отремонтирован сельхозинвентарь. Ни в одном колхозе не закончен ремонт сбруи, телег, мешкотары. Дополнительное живое тягло — бычки и коровы — не готовится к весенним работам. Удобрения на полях здесь вывозят очень плохо. В колхозе «Сибирь» план вывозки навоза выполнен всего лишь на 6 проц.

В условиях войны такое положение с подготовкой к предстоящей весне терпеть нельзя.

И. ПЕТРОВ.

Партизан Злобин

Не похож этот человек на партизана отечественной войны 1812 года. В нем нет ничего от славного Дениса Давыдова, рубаки и поэта. Не похож он и на Василия Чапаева. Куда, куда ушли вы, лихие кони, где-то развеявшиеся на ветру косматая бурка?

Вот он стоит передо мной, тихий директор сельской школы, новый герой, скромный человек, и, не сознавая величины своих дел, повествует о них спокойно и неторопливо. Он встречался с врагом не раз, дважды пригрязаясь лесом и почной грязью, шел к немцам в тыл. Завтра чуть свет он снова пойдет туда, чтобы взорвать укрывшийся где-то в избах германский штаб. Ему подобилась эта работа, он выполняет ее так же исправно, как еще недавно точно по расписанию преподавал ребятам географию.

И ничего нет удивительного в этом! Изменилась страна, не похожа наша война на прежние, не похожи люди, которые ведут ее.

Ему даны зоркие глаза — он видит многое и о многом рассказывает.

Немцы разбрасывают листовки. Они обещают легкую и привольную жизнь. Иван Яковлевич Злобин знает, что это ложь, но он проверяет в жизни то, о чем неоднократно читал в газетах.

Крестьяне копают картошку, около них с автоматами наготове стоят немцы.

Русокосая девочка Паша лежит в высокой конопле — никогда никто больше не услышит ее пионерских песен. Немцы изнасиловали девочку, а когда она умерла, они проткнули труп палкой.

В сарае согнаны колхозники — теперь это рабы для сельскохозяйственных надобностей; земля у них отнята, она объявлена с собственностью германской армии.

Коричневая саранча гуляет там, где еще недавно колосились нивы. У этого насекомого, не описанного трудолюбивым Фабром, огромный, раздувшийся, вселенский желудок. Он хочет диктаторствовать, хочет захватить все и всех. Немцы пришли к нам не только с танками, — вслед за ними катили машины с пустыми мешками. Как можно скорее сбить хлеб, настоящий хлеб, и увезти его в свою страну эразцев. Для этого они и начинали войну.

Все, что взросло на этой земле, — отныне собственность захватчиков; русским оставлены лишь огороды около изб, но и за них поробощенные обязаны платить густым молоком, свежими яйцами, жирной бараниной.

Трудно набить гигантский же-лудок!

**
И. РАХТАНОВ.

Вот почему, несмотря на все приватные меры, выглядят немцы истощенными. Здесь никто не может им помочь.

А призвали они на помощь все.

Где-то в обозе они притащили даже бывшего помещика Дошнакова. Некогда он жил тут, владел полями и лесом, потом революция выгнала его в берлинские кабаки.

Дошнаков полузабыл свой родной язык, вероятно, обзавелся грудастой немецкой женой, пил по утрам жидкую ячменную кофе и вдруг... он деревенский староста, и кругом, куда ни посмотря, — Россия, неулыбающиеся, злые лица. От них можно укрыться только в немецком штабе, куда староста ездит почевать.

Каждый кустик стреляет в этой стране, за каждой кочкой — опасность. Ох, почему ему не дали дожить свой век в светлой квартирке о двух комнатах с ванной! И вот однажды, когда Дашнаков проезжал по дороге, вооруженный автоматическим пистолетом, гранатой и пулеметом, из ближнего яра вышли какие-то люди. Он отдал им оружие без слов, без протеста, — это были подлинные хозяева этой земли, молодые, уверенные, быстрые.

Они завязали ему лицо полотенцем и отвезли в свой штаб. Прощай Берлин, вокзал на Фридрихштрассе, зоологический сад, куда он по воскресеньям ходил со своей водокой Анхен!

Так на дороге войны встретились Дашнаков и Иван Яковлевич Злобин. На всю жизнь запомнил молодой человек лицо врага. Вот он, оказывается, какой русский помещик, тоскующий по берлинскому уютному ванной! Так на дороге войны встретились Дашнаков и Иван Яковлевич Злобин. На всю жизнь запомнил молодой человек лицо врага. Вот он, оказывается, какой русский помещик, тоскующий по берлинскому уютному ванной!

Немцы ходят в награбленных у населения теплых одеждах; правда, они стыдливо прикрывают их резиновыми плащами, но разве скроешь очину? И как мало воинского в солдате, который напялил на себя романовский полуушубок, повязался пуховым оренбургским платком и на руки надел женские варежки из заячьего меха! Такой солдат боится заходить в лес, он предпочитает передвигаться по главным дорогам и вместо пешего марша движется на автомобиле. Даже если нужно свернуть с дороги, чтобы поймать лакомого гуся, он не сворачивает, он подзывает крестьянских ребятишек и заставляет их гнать стадо под огонь своего автомата.

Этот очерк нельзя закончить. Продолжается война, продолжается жизнь, работает Злобин, новый партизан новой войны.

Обеспечить культурный досуг колхозникам

Громадную роль в подготовке и проведении весенне-посевной кампании играет обеспечение колхозников художественной и политической литературой.

Крапивинская районная библиотека за период подготовки к севу обеспечила 14 колхозных изб-читален передвижными библиотечками в колхозах «Большевик», «Новый путь» и других.

Но есть такие колхозы и избы-читальни, которые совершили не интересуются литературой, как, например, колхозы «Восток», «Тайсон», «Кузбасс», тарадановская и ново-барачатская избы-чи-

бетально. Они взяли 60 книг, в их числе политическая, художественная, военная и сельскохозяйственная литература. А также хорошо работают передвижки в колхозах «Большевик», «Новый путь» и других.

Но есть такие колхозы и избы-читальни, которые совершили не интересуются литературой, как, например, колхозы «Восток», «Тайсон», «Кузбасс», тарадановская и ново-барачатская избы-чи-

тальни. Они до сих пор взятые в 1939-40 г.г. передвижные библиотечки не обменяли.

Желательно, чтобы все колхозы и избы-читальни пополнили сейчас свои передвижные библиотечки новой литературой, обеспечили колхозникам культурный досуг как в период подготовки, так и в период проведения весеннего сева 1942 года.

Библиотекари СИЛИНА, ОСИПОВА.

«Воюют не числом, а умением»

Всю советскую печать обошло сообщение о том, как 9 марта 7 наших истребителей под руководством командира эскадрильи капитана Еремина вступили в бой с двадцатью пятью вражескими самолетами и вышли из этой неравной схватки победителями. Эпиграфом к этому сообщению были даны суворовские слова «воюют не числом, а умением».

Эскадрилье капитана Еремина не раз доводилось своей боевой практикой подтверждать эти слова великого русского полководца. Это — дружный, опытный и отважный боевой коллектив, настоящая гроза немецко-фашистских захватчиков.

Вот что рассказывает о своей блестящей победе 9 марта капитан Б. Еремин:

— Встречаться в воздушном бою с вражескими самолетами нам невпервые.

Самый интересный воздушный бой произошел 9 марта — о нем вчера сообщала вся советская печать. Наша семерка, выполняя задание по прикрытию войск, над полем боя встретила 7 немецких бомбардировщиков и 18 истребителей. Мы решили навязать немецкому приятелю бой. Лейтенант Седов врезался в самую гущу вражеских бомбардировщиков. Не ожидая такого маневра, немецкие воздушные пираты растерялись и обратились в бегство, не производя ни одного выстрела. Находившиеся внизу «Мессершmittы» были вынуждены принять бой. Как и в прежних боях, мы действо-

вали попарно — прикрывали друг друга с хвоста. Сражение было жестокое, но ни численное превосходство, ни коварные уловки врага не спасли фашистских стервятников.

В этом неравном бою наша семерка, по уточненным данным, сбила 7 самолетов противника, из них 5 истребителей «Me-109». Лейтенант Скотт сбил два самолета, лейтенанты Саломатин, Мартынов, Седов — по одному. Одного истребителя сбил старший сержант Король, на моем боевом счету также прибавился один сбитый «Me-109».

Параллельно с боем нам пришлось прикрывать наши самолеты, пришедшие штурмовать в этом районе войска противника. Надо было обеспечить их безопасный выход из боя. Эта задача также была выполнена.

Враг имел более чем тройное численное превосходство. Но мы победили. Я думаю, это произошло потому, что поддерживали друг друга, прикрывали, помогали один другому атаковать противника. А самое главное — мы знали, за что деремся. Мы защищаем свою родину, познаем правоту своего дела. У каждого из нас нет иной цели и иного стремления, как выполнить приказ нашего любимого Наркома товарища Сталина — разгромить немецко-фашистских захватчиков, очистить от них советскую землю, освободить от их ига наших советских людей!».

(ТАСС).

Многолюдный митинг в Лондоне

В одном из крупнейших театров Лондона состоялся многолюдный митинг, посвященный Международному женскому дню. Желающих присутствовать было так много, что большое число женщин не могло попасть в зал.

Собрание встретило длительными аплодисментами приветствие председателя антифашистского комитета советских женщин тов. Гризодубовой. На митинге были зачитаны также приветства супруги премьер-министра г-жи Черчилль.

Разруха на железнодорожном транспорте Германии

Управление железнодорожного транспорта Германии официально предупредило правительство, что железнодорожные дороги стоят перед лицом больших затруднений.

Крупнейшие железнодорожные узлы забиты; вагонов нехватает; машинисты заявляют, что они не доверяют паровозам, так как

(ТАСС).

С приветствиями, обращенными к женщинам всего мира, и особенно к женщинам Англии и Советского Союза, выступили представительницы женщин Чехословакии, Польши, Индии, Свободной Франции, Греции, Голландии и Бельгии.

Работницы фабрик, заводов, транспорта, гражданской обороны и добровольных женских общинных организаций в своих речах отразили решимость английских женщин упорно работать на укрепление обороны страны.

(ТАСС).

Отставка венгерского правительства

Венгерское радио передало официальное сообщение об отставке венгерского премьер-министра Бардоши.

**

Как сообщает иностранная печать, отставка премьер-министра Венгрии Бардоши указывает на то, что германские требования в Венгрии о предоставлении к весне новых контингентов войск численностью до 500 000 человек вызвали германо-венгерские трения.

Как передают, другой причиной

конфликта послужил вопрос о немецком меньшинстве в Венгрии. Представители немецкого меньшинства держат себя в Венгрии вызывающе.

Имеются сведения, что Бардоши безуспешно пытался в своих переговорах с немцами оградить хотя бы видимость независимости Венгрии.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Н. ЕСЕНКОВ.